

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶 ——学习贯彻省委十一届四次全会精神

向纵深发力 川企参与“一带一路”建设的多维谋变

4月12日,北马其顿共和国克鲁斯特-柯查尼快速路项目现场,伴随着挖土机阵阵轰鸣,该项目全面开工。这是中国电力建设集团有限公司在北马其顿的第一个市场化竞标成功项目,由在川央企中国电建水电七局承建。

范围扩大 从劳动力输出到全面开花

中国电建水电七局副总经理兼国际工程公司总经理白永生记得,十多年前承建苏丹麦洛维水电站时,一颗螺丝钉都要从国内运,“可以说是一座从中国‘背过去’的大坝。”

在白永生看来,企业过去占领国际市场多以劳动密集型项目为主,靠国内低成本的人力资源优势。但从2013年开始,市场倒逼他们实施目标成本管理,资源本地化已成必然选择。

目前,水电七局驻外机构已延伸至四大洲9个国家;项目范围从传统水利水电领域扩展到市政、路桥、工业厂房、火电、输变电、民用建筑和海事工程,已承建和完建海外项目40余个。

全面开花的个案比比皆是。四川发展与渣打银行合作,在爱尔兰成立国翔国际飞机租赁有限公司,快速切入全球飞机租赁行业;新筑股份进驻中国-白俄罗斯工业园,助力中国新能源技术走进欧洲;四川长虹在印尼和巴基斯坦具备年产280万套节能、环保、智能空调的能

力,实施“中国出口”向“本地运营”转型……

内涵升级 从单一投资到链条式“走出去”

4月21日,距离越南河内以东约100公里的越南海阳省京师河畔,4座锅炉钢架在海阳燃煤电厂的施工现场矗立,机组厂房拔地而起,“Energy China(中国能建)”标识在阳光下熠熠生辉。

这个迄今为止中国公司在越南单笔投资金额最大的项目,由在川央企中国能建规划设计集团西南院和中国能建国际公司组成联合体,以“设计-施工-采购”的EPC(工程总承包)方式承建。该项目是中国能建以投资拉动全产业链“走出去”的第一个火电投资项目。“过去我们海外业务主要以工程承包为主。此次是以投资驱动转型升级的生动实践。”越南海阳电力公司总经理郭跃宇说。

在川央企国机重型装备集团,在“一带一路”沿线18个国家和地区有工程项目。其所属中国重型机械总公司投资建设的柬埔寨达岱水电站项目,是中国企业在柬投资规模最大的水电站项目。国机重装还和柬埔寨国家电力公司合作,承建10个输变电线路工程,覆盖该国所有省份,形成电力产业链上下游深度合作开发建设局面。

四川省商务厅相关负责人表示,四川省将持续支持省内企业通过直接投资、工程承包、装备贸易和技术合作等多

种方式开展国际产能合作,推动四川制造、产品、技术、标准、品牌链条式“走出去”,加快培育一批一流的国际化企业,形成一批具有国际影响力的四川品牌。

理念改变 从单打独斗到抱团取暖

自贡灯会已成为闪耀“一带一路”的四川名片。未来3年,自贡给自己定下目标,在全球100座城市,举办100场灯展,带领100户企业“走出去”,实现对外文化贸易额1亿美元。

自贡还以建设国家文化出口基地为契机,让文艺演出、非遗产品、书画影展等“借灯出海”。

抱团取暖的不止自贡灯会。3月5日,四川省国有企业融入“一带一路”建设合作发展联盟在成都成立。初期,联盟成员主要由在川央企、省属重要国有企业和部分市属重要骨干企业组成,未来将适时引入相关高校、金融机构、研究机构和其它所有制企业加盟。业内人士表示,联盟的成立有利于四川省国有企业抱团出击,融入“一带一路”,寻找境外投资机会。

四川省发展改革委相关负责人表示,将对内加强统筹,形成步调一致的“联合体”,落实建立省级“走出去”工作联席会议机制,整合30多个省级部门和单位力量,协同解决一批“走出去”重大问题;鼓励省内企业以产业园和产业链为纽带组建“走出去”联盟,抱团“出海”。李欣亿

助力医养产业创新发展

第二届泰康国际医养融合与慢病管理论坛在成都召开

□本报记者 赵琳

4月21日,由成都市温江区人民政府、泰康健康产业投资控股有限公司主办,泰康之家蜀园养老社区承办的“2019第二届泰康国际医养融合与慢病管理论坛”在泰康之家蜀园成功举办。来自医养健康行业的各领域专家齐聚一堂,就医养结合下的老年慢病管理现状、健康管理和长期照护服务进行了深入研究。

论坛期间,泰康之家蜀园专门设置了老年模拟体验区域和适老化设施展示区域。老年模拟体验区借助日本进口定制穿戴设备模拟老年人身体机能变化,体验老年人因肌体衰老带来的身体、心理变化,帮助年轻人更好地理解长辈感受。

作为泰康全国第四家开业运营的医养社区,泰康之家蜀园自开业一年多以来,医养融合养老模式受到了成都乃至整个西南区域老人的高度欢迎。泰康相关负责人表示,成都是西部大开发的战略支点城市,是西南地区的生活重心城市和

西部门户枢纽,在科技研发、人力资源等方面具有突出优势,对于周边省份具有很强的辐射能力和发展潜力,因此成都对于泰康的战略十分重要。在成都举办这样一个医养论坛,对于蜀园社区、蜀园医院,乃至后续的泰康诊所、西南医学中心等泰康医养实体都具有重要的交流学习意义。

论期间,泰康之家蜀园专门设置了老年模拟体验区域和适老化设施展示区域。老年模拟体验区借助日本进口定制穿戴设备模拟老年人身体机能变化,体验老年人因肌体衰老带来的身体、心理变化,帮助年轻人更好地理解长辈感受。适老化设施展示区则充分展示了泰康医养社区针对老年群体打造的各种适老化设备,专业周全的细节考虑让每一位入住老人都能享受安全舒适的高品质养老生活。除此之外,蜀园社区内还通过修禅、益智健脑游戏等活动让嘉宾深深感受到泰康活力、文化、科技养老的魅力。

“狐友”国民校草大赛成都海选 30人获晋级资格



4月21日,第二届狐友国民校草大赛成都赛区正式开选,来自四川及周边的近200位选手来到蜀地,角逐仅有的30个晋级名额。

比赛现场,不同风格的校园男生济济一堂,高校学霸、运动型男、文艺青年等各种校草轮番登场。选手之中能人辈出,平面模特、汽修达人、潜质演员都极具男性魅力,展示的民族舞、现代舞、古典舞都舞动别样风情。

也有选手自弹自唱,嗓音迷人,朗诵、唱歌、B-box、魔术等才艺让人目不暇接。经过几轮紧张激烈的评选,30位选手最终脱颖而出,得到搜狐评审团的认可,获得了晋级资格。据悉,最终大赛优胜者将有机会成为搜狐签约艺人、出演搜狐视频自制剧。继成都之后,西安、杭州、长春赛区海选也将在未来接连打响。宗欣

视觉新闻



红色音符 在田园跳动

近日,广安市华蓥山区伏龙乡三甲沟村种田大户符家华驾驶大型耕整机忙着耕整罗棋布、线条优美、水平如镜的农田。红色耕整机,恰似跳动在锦绣田园的音符。

特约记者 邱海鹰 摄

2600多公里 成都修了条绿色丝路

截至1月,成都天府绿道已建成2600多公里,包括区域级绿道345公里、城区级绿道928公里、社区级绿道1334公里。这等于从西安到哈达湾的阿拉山口直线的距离。

4月19日,知名地理人文公众号地球知识局推送《超级花园城市》一文,引起百万级阅读。文章提到,成都凭一己之力,相当于修了丝绸之路的绿道系统。绿道所串连的绿化设施达到1114平方公里,相当于十个巴黎,其中还有2000多个文体旅设施。

仅以目前的绿化廊道覆盖密度来看,成都已经超越了北京和上海。一座超级花园城市——公园城市成都已初具规模。网友纷纷评论,感叹成都执行力之高。

截谷、山脊,连接湿地、公园、绿地,“可进入、可参与、景观化、景区化”的建设理念,将成为公园城市的最佳写照。

网友热评成都 来了这座公园城市就不想走

共青团中央、四川省人社厅、四川省旅游发展委、四川省总工会等20余家中央部委和省厅局级部门微博微信及全市政务新媒体,人民网、新华网等中央、省级网络媒体,今日头条、凤凰网等商业网站和聚合平台,天天事变、成都向上等大V自媒体都纷纷转发和报道该文。截至4月21日16时,转载转发阅读量突破530万次+,点赞数3000余次。

“成都像熊猫一样:你以为是它只是萌宠,实际上是猛兽。”一位网友在文章下面留言道,2600公里的绿道系统说建就建起来了。

没有来过成都的网友留言说:“难怪那么多人都爱说:和我在成都的街头走一走……”;“我准备准备,移居看能不能成。”“蓉漂”则表示:“来了就跑不脱的城市,这个可以吹一波。”

更多的网友在为成都天府绿道系统点赞的同时,期待各地都能跟进,学习建设城市绿道的理念和规划,同时把“成都速度”、成都执行力推广。

要知道,成都还要再建14000多公里的绿道,这也难怪外地网友会羡慕嫉妒恨了。

就像文章所说,一个好的绿道系统,不仅是一条道路,也不仅是一片绿地,它的目的是为市民提供更舒适宜居的环境,本质上是一种生态设施。

天府绿道即是如此,市民在绿道上散步、骑车进行锻炼的同时,还能结合湿地景观等生态优势和天然景观,体会到移步换境、充满闲趣的体验。 曾那迦

弘扬中华文化 传承传统精神

达川中学校长为翻转班讲授传统文化“汉字钩玄”

汉字是世界上使用时间最久、空间最广、人数最多的文字之一。对每一个中国人来说,汉字不仅仅是用于交流的工具,更是中华文明的精髓所在。为弘扬中华文化,传承传统文化精神,达川中学高一翻转课堂示范班每周开展一节“汉字钩玄”课程,帮助学生了解汉字,写好汉字。课程由四川省特级教师、达川中学党委书记、校长张琪讲授。

4月17日上午,张琪在高一(19)班为同学们讲解了部分汉字的典故。关于“文”,《说文解字》曰“错画也,象文”,意思是,文是交错的花纹。关于“字”,《说文解字》曰“字为乳,即生育”,在屋子里生孩子的意思。其实,每一个汉字都有背后的故事,当你稍微了解一下,你就会惊讶地发现,汉字竟然这么好玩!

课堂上,张琪列举了一些生活、工作中的《说文解字》例子。比如“安”,家中有“女(汝)”才为“安”;“全”,“王”居于“人”

下则为“全”等。这些都是象形文字的本体意思引申。除此之外,张琪还讲解了一些地名背后的趣味小故事。如“苏(蘇)州”的“蘇”,有“草”有“鱼”有“禾”,所以苏州自古以来都是繁华富庶的“鱼米之乡”;杭州西湖十景有一处名为“花港观鱼”。传说花港观鱼的石碑是乾隆皇帝下江南时所题,其中的“鱼”字,繁体写法是四点,代表火,乾隆改为三点,代表水,寓意百姓生活风调雨顺,江山稳固太平。还有种说法,“花港观鱼”四字为康熙皇帝手迹。在汉字里,三点为水,四点为火,寓意百姓生活风调雨顺,江山稳固太平。还有种说法,“花港观鱼”四字为康熙皇帝手迹。在汉字里,三点为水,四点为火,寓意百姓生活风调雨顺,江山稳固太平。还有种说法,“花港观鱼”四字为康熙皇帝手迹。在汉字里,三点为水,四点为火,寓意百姓生活风调雨顺,江山稳固太平。

张琪表示,汉字最一开始是古代劳动人民在生产生活中创造出来的,用以图画记事的手段。但是经过几千年的发展,汉字已不再只是简单的线条,它已经成为中华民族文化的根。如今,有些汉字已跟原来的形象相去甚远,但仍保留着象形文字的灵魂。我们的汉字学习应当



汉字课程

回归自然,重建与想象文字产生时的社会情境,才能明白文字本身所要表达的含义。

课后,同学们表示,这样趣味的课程,不但能更深入地了解民族文化,而且对语文学习也很有帮助。期待下节课张校长能带来更多趣味更多精彩。

为加强学生传统文化教育,适应新高考的需要,达川中学先后以扎染、剪纸等传统工艺教学,成立书法社,开办国学课堂,开设“汉字钩玄”课程等方式落实民族传统文化教育,张琪还亲自主编了校本教材《汉字钩玄》,并亲自主讲。 郑泽申 杨华文 / 图